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:من جملتها واسعة ان لتوزيع مربع كاي تطبيقات 

.الحدين لتوزيع ذي بالنسبة اختبار يتعلق 1.

.المطابقة اختبار حسن الموافقة او 2.

.الحدود اختبار يتعلق بالنسب لتوزيع متعد د 3.

.المجتمع تقدير فترة لتباين 4.

.المجتمعاختبار يتعلق بتباين 5.

.تبايناتاختبار حول تساوي عدة 6.

.رانقتاو احيانا يسمى اختبار الا الاستقلال اختبار 7.
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اوجد قيمة كاي : 1-8مثال

والتي تكون 14بدرجات حرية 

المساحة على يمينها تساوي 

0.01  .

من الجدول نجد قيمة كاي: الحل

مع 14من تقاطع درجة الحرية 

لنجد انها تساي 0.01المساحة 

𝜒2 = 29.141
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:الثنائيبالتوزيعيتعلقاختبار

.  68شخص فكان عدد الذكور 450بعد عشر سنوات اخذت عينة عشوائية مؤلفة من . 1:8اذا كانت نسبة الاناث الى الذكور في مدينة ما هي : مثال

𝛼)باستعمال مستوى الاحتمال  = .  ان كانت النسبة لازالت ام تغيرتتاكد( 0.1

:الحل

𝑃تعني ان نسبة الذكور الى الاناث هي 1:8النسبة  =
1

9
𝜒2 =

𝑦−𝑛𝑝 2

𝑛𝑝
+

𝑛−𝑦−𝑛(1−𝑝) 2

𝑛𝑞
,

𝑃.هيكمابقاءهاهيالتغييرعدمفرضية-1 =
1

9

𝑃.1/9يساويلاالاحتمالأي انهذهعنالنسبةاختلفتانتكونالتغيرفرضية-2 ≠
1

9

𝜈واحدتساويحريةدرجةعندالجدولمن = 𝛼احتمالو1 = 𝝌𝟐فان 0.1 = 𝟔.𝟔𝟑

𝑦 = 68 , 𝑛 − 𝑦 = 450 − 382 ,

𝑛𝑃 = 450.
1

9
= 50, 𝑎𝑛𝑑 𝑛𝑞 = 450. 1 −

1

9
= 400

𝜒2 =
68 − 50 2

50
+

382 − 400 2

400
= 7.29

𝜒2ان النتائجتظهر > .  وهذا يثبت ان النسب تغيرت أي نسبة الذكور الى الاناث6.63
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𝝌𝟐: اختبار حسن الموافقة او المطابقة في هذه الحالة نعتمد على القانون الاتي =
𝑶𝒊−𝑬𝒊

𝟐

𝑬𝒊
يمثل المتوقع 𝑬𝒊تمثل المشاهد او الموجود بينما𝑶𝒊حيث ان 

. المحسوب من النسب

,A, Bتم تكليف مهندس باستلام ثلاث أنواع من الانابيب : مثال C حيث كان العقد مع الشركة المجهزة ان تكون نسبة الانابيبA=0.1, B=0.5, 

C=0.4  أنبوب وكالاتي  200تم اخذ عينة عشوائية مكونة منA=40  وB=70 وC=90 .بعد الفحص هل يتم استلام الانابيب ام رفضها؟ اعتبر

𝛼)مستوى الاحتمال  = 0.1  .)

.  2لذا فان درجة الحرية ستكون  n=3: الحل 

,P1=0.1هيالاحتمالات P2=0.5, P3=0.4 .مقبولةستكونالتيوهي,

𝛼و 2من خلال الجدول ولدرجة حرية  = 𝝌𝟐فان 0.1 = 𝟗.𝟐𝟏

𝜒2 =
40 − 20 2

20
+

70 − 100 2

100
+

90 − 80 2

80
= 30.21

𝜒2تظهر النتائج ان  > .  وجود عدم تطابق لذا يفضل عدم استلام الانابيبوهذا يثبت 9.21

C B A

200*0.4=80 200*0.5=100 200*0.1=20 ( 𝐸𝑖)المتوقع

90 70 40 ( 𝑂𝑖)المشاهد
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(  Sampling Distribution of the Variance)توزيع المعاينة للتباين    

𝑺𝟐اذا كان  =
σ 𝒙𝒊−ഥ𝒙

𝟐

𝒏−𝟏
وعزمه الرابع حول المتوسط 𝜎2وتباينه 𝝁ماخوذة من مجتمع متوسطه   nتباين عينة عشوائية حجمها 

:  فان 𝜇4هو 

𝝁𝒔𝟐 = 𝝈𝟐, 𝝈
𝑺𝟐
𝟐 =

𝝁𝟒 − 𝝈𝟐

𝒏 − 𝟏

𝝈هو متوسط تباين العينة والذي يساوي تبياين المجتمع الاصلي  بينما : 𝝁𝒔𝟐: حيث 
𝑺𝟐
.  هو تباين العينة𝟐

لتوزيع الطبيعي لا تتوزع توزيعاً طبيعياً حتى وان كان المجتمع الاصلي طبيعيا، ولكنها تتوزع بتوزيع قريب من ا𝑺𝟐نلاحظ هنا ان 

𝝌𝟐ربع كاياما ان كان المجتمع الاصلي يخضع للتوزيع الطبيعي فان المتغير يخضع لتوزيع يسمى توزيع م. الكبيرةnوذلك لقيم 

اي ان . n-1بعدد درجات حرية يساوي  

𝝌𝒏−𝟏
𝟐 =

𝒏 − 𝟏 𝑺𝟐

𝝈𝟐

(.x+)يعتبر مربع كاي من التوزيعات الهامة في الاحصاء التطبيقي وتكون قيمه دائما موجبة 

لحريةاكلما زادت درجات ( يقترب من التماثل)منحني هذه الدالة غير متماثل ويعتبر من المنحنيات موجبة الالتواء ويقل التوائه 

(𝜈 = 𝑛 − 1.)
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𝝌𝒏−𝟏
𝟐 =

𝒏 − 𝟏 𝑺𝟐

𝝈𝟐
= 𝝌𝟓−𝟏,

𝟐 =
𝟒 ∗ 𝟎. 𝟖𝟏𝟓

𝟏
= 𝟑. 𝟐𝟔,

𝑙𝑒𝑡 𝛼 = 0.05 ≥ 0.025

𝝌𝟒,𝟎.𝟎𝟐𝟓
𝟐 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟒𝟑 𝒇𝒓𝒐𝒎 𝒕𝒉𝒆 𝒕𝒂𝒃𝒍𝒆 𝒂𝒏𝒅𝝌𝟒,(𝟏−𝟎.𝟎𝟐𝟓)

𝟐 = 𝟎. 𝟒𝟖𝟒

0.484 ≤ 3.26 ≤ 11.143

لانتاجمعياريالالانحرافانيعنيفهذاالجدولمنالمحسوبتينالقيمتينبينتقعالقيمةانبما
.الشركةلتغييرداعيولاالقيمةهذهمنقريبلايزالالشركة
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